

夫妻同心抗病魔

她对他说：我要和你相守一生

□本报记者 吕占伟/文
彭程/图

73岁的王化成和71岁的张秀英是一对普通的金婚夫妇(图①),家住市区曙光街西段平煤神马建工集团建井一处职工公寓。虽然两人至今都没有一张结婚照,但日子过得有声有色,特别是王化成身患脑溢血后,张秀英不离不弃,陪着老伴游上海、逛南京、看西湖,留下了两人平生第一张合影(图②)。

“年轻时俺俩闹过离婚,现在说啥也不分开了。”11月9日上午,望着尚处于康复期的王化成,张秀英深情地对记者说。



一对驻马店老乡在平顶山领证结婚

王化成和张秀英是老乡,原籍都是驻马店市汝南县,两家相距约10公里。王化成无父无母,初中文化程度;张秀英在家中排老幺,中专文化。她16岁那年,两人经由张秀英的姨介绍认识。

交往了一年多后,该提亲了,按当地的风俗,男方需要给女方买一双新鞋和新袜子做聘礼,而这些在当时需要凭布票去漯河购买,但王化成没有布票,就没买成。1962年,王化成被招工到平顶山矿务局(平煤神马集团的前身),才给张秀英买了一双新鞋和新尼龙袜,补上了这份聘礼。

1964年3月16日,王化成和张秀英在平顶山领证结婚。

11月9日,记者在王化成的家中看到了两张老式结婚证书。两张证书已泛黄,被他和老伴儿小心地夹在一本影集里。结婚证上的签章为“河南省平顶山市人民委员会”。和当时其他新人一样,这样的结婚证上没有结婚照。

“到现在,我们还没有一张结婚照。我早就提过补一张,可人家(王化成)说‘都过这么多年了,还补个啥?’”张秀英说,“他就是这性格,闷不吭地还挺倔!”

两口子聚少离多闹离婚

后来矿务局支援周边建矿,王化成又被调到驻马店东南部的吴桂桥煤矿。1975年8月,“七五八大洪水”殃及驻马店,王化成又被调回建井四处。

王化成在平顶山矿务局工作期间,张秀英一直在乡下老家。两口子的离婚风波就是在这期间掀起的,起因是聚少离多。当时,王化成每年仅有一次7天的探亲假。他回老家很匆忙,走一圈亲戚,在家待不了多长时间,就得回平顶山。后来几次回乡探亲,张秀英根本见不到王化成的人。再后来,两人好不容易见次面,一见面就吵架。

“他一个人在城市吃商品粮,是不是嫌弃我这个农村媳妇了?”当时,张秀英心中一直犯嘀咕,甚至怀疑王化成“外头有人”,一气之下,就和王化成闹离婚,还是被娘家人劝住了。“你们都俩孩子了,化成工作那么忙,回来一次不易,再说,他是那种人吗?当初你选择他,还不是看中他人老实可靠?”听了娘家人的话,张秀英顿时打消了离婚的念头。

1986年,张秀英农转非正式将户口迁到了平顶山,从此与丈夫相守在一起,成了再也不分离的“冤家”。

夫妇俩的第一张合影

1995年,王化成罹患脑溢血,于次年办了病退。病退的当年秋季,单位就给了王化成一个旅游休养的指标,张秀英也跟着去了。

一个月内,夫妇俩逛南京、游上海、看西湖,下车坐轮船,还到了武汉、大连、秦皇岛、北京,留下了一生中最丰富、最宝贵的照片。

夫妇俩的第一张合影就是在南京夫子庙照的。

“俺俩这次出门借了一个相机,都不咋会照相,一天,在夫子庙玩,看见一个年轻的老外,我很想让他给俺拍一张合影。我使劲

跟他比画照相的动作,他很爽快地给我们照了张合影。”张秀英说着,翻开眼前的影集让记者看。夫妇俩的第一张合影中,两人相依在夫子庙的栏杆旁,张秀英扶着行动不便的王化成,画面十分温馨。

后来,王化成搬了好几次家,但这本记录两人恩爱相携生活片段的影集一直带在身边。

夫妻同心,将病魔一次次击退

突发脑溢血的王化成说不出话,右侧肢体偏瘫。为了能让老伴儿早日恢复言语功能,张秀英下了不少功夫:用细砂布和毛巾刮他舌底部的大筋(舌系带),坚持了整整3年,老伴儿多次疼哭,死死咬住她的手,几乎要咬出血来。张秀英都强忍住了。

功夫不负有心人!在及时的医疗救治和老伴儿的精心照顾下,王化成在患病3年后终于可以开口说话,但右侧肢体活动还是欠灵活。张秀英就用儿子买来的按摩锤时不时地敲打老伴儿的腿部,甚至用脚踩按老伴儿的腿,平时还经常给老伴儿揉揉头部,用张秀英的话说“这一切都是为了激活他的神经细胞”。

现在的王化成拄着拐杖,终于可以转到院门口了,这在张秀英眼里,就是莫大的进步和欣慰。

“这么多年风风雨雨都过来了,现在俺俩分不开了。孩子们都工作忙,我身体没一点毛病,把老伴儿照顾好,能自理,也给孩子们少添点麻烦。”采访临近结束,张秀英一再提醒,年轻夫妻一定要珍惜姻缘,相守到老。

酒后驾车致两死两伤 鲁山一巡防队员被刑拘

□记者 胡耀华

本报讯 11月9日晚9点21分,一名巡防队员酒后驾车行驶至鲁山县城人民路东段时发生事故,造成路人两死两伤。

当天晚上,在事发现场,有目击者说,当时肇事轿车由西向东行驶,开得很快,结果与同向行驶的一辆三轮摩托车相撞。之后轿车偏离方向,又将3名骑电动车的女性撞倒,其中一女性当场身亡,另两名女性受伤。之后公安民警和交警大队人员赶到,将肇事者控制。

“目前嫌疑人涉嫌交通肇事罪已被刑事拘留。”昨天下午2时许,参与调查此案的鲁山县公安局有关人员告诉记者,据初步调查,嫌疑人王某,今年22岁,系鲁山县梁洼镇的一名巡防队员。事发当晚,王某轮休,之后王某驾驶自家购买的“豫AF27XX”号牌轿车外出行至县城人民路东段时发生交通事故,其中除一女子当场身亡外,驾驶无牌、无证三轮摩托车的男子于当晚经抢救无效死亡。经警方查证,王某当晚血液酒精检测结果为61.55mg/100ml,系酒后驾车。目前,两名伤者仍在医院治疗。事故原因正在进一步调查中。



给雨水算子“掏耳朵”

昨日上午,市区建设路西段慢车道内,由于大量的污泥堵塞下水道,市政维修人员正清理路旁的雨水算子。当日,市政维修二队对市区建设路展开雨水算子清掏工作。据施工人员介绍,造成污泥堵塞下水道的原因为人为倾倒和雨水携带污泥。

本报记者 张鹏 摄



潍柴英致汽车
ENRANGER

与您同行

极致科技 智享幸福

潍柴英致 737 全国上市发布会

英致737幸福起航仪式圆满落幕

欢迎新老客户来店赏车



公司名称: 平顶山市吉泰汽车销售服务有限公司
地址: 平顶山市新华区西环路北段鼎赢汽配城院内
销售热线: 0375-2399777 17737563356